

## Наталья Рудольфовна КРАСОВСКАЯ

■ Депутат Законодательного собрания НСО, вице-спикер ■ **Комитет** по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике ■ **Комиссия** по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## Укрепить позиции региона

Депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Наталья КРАСОВСКАЯ** известна как человек, который отдаёт всю свою энергию работе, любимому делу, достижению поставленных целей. Как лидер способна зажечь окружающих и повести за собой команду. С 2023 года она успешно совмещает регулярные командировки в Африку с работой вице-спикера регионального парламента. Благодаря трудолюбию она добилась того, что российское образование успешно внедряется в странах Африки.



— Наталья Рудольфовна, истекает срок седьмого созыва Законодательного собрания Новосибирской области, который вы отработали в качестве вице-спикера. Расскажите, пожалуйста, о деятельности депутатов за этот период, с какими итогами он завершается?

— Это были пять лет серьёзной напряжённой работы.

Непростые испытания для всего нашего общества, всей страны пришлось на этот период. Пандемия коронавируса проверила на прочность не только нашу систему здравоохранения, но и наше умение объединяться ради решения общих проблем, умение консолидировать силы для помощи самым незащищённым из нас. И здесь мы, безусловно, справились. В Новосибирской области появилась большая армия волонтерских движений и объединений, которые активно помогали людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Мы с коллегами также выступили координаторами одного из таких направлений.

/// Позже этот волонтерский костяк стал основой для создания команды благотворительного фонда «К Победе вместе!», ведь следующий вызов, с которым столкнулась Россия, — необходимость проведения специальной военной операции.

Считаю, что мы и здесь выстояли, справляемся и уверенно идём к нашей общей победе.

Работая в фонде, я побывала в новых российских регионах: посетила Луганск и Донецк, видела страшные разрушения в Северодонецке и Мариуполе, общалась с жителями территорий, которые уже много лет испытывают на себе тяжесть военных действий. Мы привезли нашим бойцам гуманитарную помощь, а также посылки от родственников. Фонд «К Победе вместе!» организован при поддержке депутата Госдумы Дмитрия Савельева и активно занимается сбором и отправкой гумпомощи нашим воинам в зону СВО. В июне отправлена 77-я фура, а каждый автомобиль — это 20 тонн гру-

за! Легко подсчитать, сколько уже направлено необходимых вещей на передовую и на прифронтовые территории. Благодарна всем неравнодушным людям, которые оказывают помощь фонду, участвуют в сборах и погрузке фур. Не только как депутату, но и как психологу мне было важно побывать в зоне спецоперации.

/// Очевидно, что людям, проживающим на этой территории, и ребятам, которые с честью служат своему Отечеству, нужна будет поддержка специалистов, а иногда и реабилитация в процессе адаптации к мирной жизни.



## Высокие результаты

Глава региона оценил достижения Натальи Красовской в развитии международных связей со странами Африки.



Губернатор Новосибирской области **Андрей Травников** считает, что пятилетний опыт сотрудничества с Натальей Рудольфовной Красовской на посту вице-спикера Законодательного собрания Новосибирской области показал, что круг её деятельности и интересов выходит далеко за границы её избирательного округа.

— Готов отметить высокие результаты, достигнутые Натальей Рудольфовной в нашей общей работе по укреплению и развитию международных связей Новосибирской области, и разработанную ею программу поддержки участников СВО, а также привести в пример её личное участие в сборе и доставке гуманитарных грузов, — сказал Андрей Александрович. — Хочется, чтобы в депутатском корпусе Новосибирской области было побольше таких людей, как Наталья Рудольфовна Красовская.

Минздрав Новосибирской области эту идею поддержал, и наш регион одним из первых в стране запустил курсы повышения квалификации для врачей общей практики, узких специалистов разных медицинских

направлений и клинических психологов по профилактике посттравматического стрессового расстройства (ПТСР).

На уровне региональной исполнительной власти и Законодательного собрания проделана огромная работа, для того чтобы участники СВО из Новосибирской области по возвращении домой получили поддержку. Их семьи тоже не забыты — им оказывается всесторонняя помощь, пока наши ребята на передовой. Наш долг — создать надёжный тыл и благоприятные условия для возвращения бойцов к гражданской жизни. И депутаты заксобрания прикладывают максимум усилий для этого.

Ещё одно направление совместной деятельности региональных властей и Законодательного собрания — противодействие на региональном уровне беспрецедентным санкциям, которые планировались западным

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Татьяна Геннадьевна ЗАХАРОВА,**  
председатель  
Искитимского  
отделения  
Комитета семей  
воинов Отечества:



— Наталья Рудольфовна — замечательный человек, прекрасная женщина. Её спокойствию и мудрости можно удивляться. Доброжелательность, умение слушать и слышать дорогого стоят. Она никогда не даёт людям ложных надежд. Находит подход к каждому, кто к ней обратился. Проводя совместные мероприятия, мы хорошо чувствуем друг друга, понимаем, что иногда достаточно доброго слова, моральной поддержки, чтобы решилась проблема. Наталья Рудольфовна как действующий депутат Законодательного собрания Новосибирской области уже смогла привлечь к нашему округу внимание и начать работу в организации решения части вопросов, появившихся в процессе общения с жителями округа. Имея большой опыт работы, она знает, какую траекторию выстроить для положительного результата. Я очень рада, что меня свела судьба с Натальей Рудольфовной Красовской. У нас много общего: это любовь к семье, желание сделать условия жизни для людей более комфортными, помогать участникам СВО и их семьям.

**Ильгиза Рафаиловна ЛОТФУЛЛИНА,**  
директор гимназии  
№1 р. п. Линёво,  
депутат  
Законодательного  
собрания  
Новосибирской  
области:



— Приступая к деятельности депутата Законодательного собрания Новосибирской области, я понимала, что придётся столкнуться с различными проблемами. Для работы выбрала комитет по культуре, спорту, образованию и молодёжной политике и комиссию по экологии. Эти темы мне близки. На протяжении пяти лет старалась, конечно, не оставить без внимания никого, распределяя депутатский фонд со своим коллегой по округу Павлом Кивой, совместно принимали решение по выделению средств. Выделяли средства и на решение острых текущих вопросов, касающихся ремонта, благоустройства, материально-технического оснащения. Значительную часть наказов удалось выполнить, многие вопросы в силу тех или иных причин так и остались нерешёнными. Но это вовсе не означает, что о них забыли или оставили без внимания. Они перейдут к новым избранным депутатам. В качестве надёжных коллег, которые продолжают нашу работу на 11-м избирательном округе, я вижу Наталью Рудольфовну Красовскую и Татьяну Геннадьевну Захарову. Желаю им плодотворной работы.

**Сергей Владимирович ЗАВРАЖИН,** глава  
города Искитима:



— За время нашей совместной работы Наталья Рудольфовна показала себя как активный и инициативный депутат Законодательного собрания Новосибирской области. С какими бы вопросами мы ни обращались и какие бы городские проблемы ни просили решить, она всегда приходила на помощь. Считаю, что жителям Искитима повезло с таким депутатом. Я уверен, что совместными усилиями мы сможем реализовать все намеченные планы и добиться новых успехов.



■ **Продолжение.**  
Начало на стр. 1

сообществом как смертельный удар по нашей экономике. Но благодаря взвешенным решениям президента, руководителей регионов и наших граждан мы все успешно справляемся.

**Новосибирская область не просто выстояла, а продолжает благополучно развиваться в этих условиях. Прошедшие годы были действительно непростыми, но все события, которые наполнили этот период, стали для нас точками роста.**

— Вы активно работаете в комитете заксобраний по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике. Почему вам важны эти направления и каких успехов удалось достичь за последние годы?

— Уверена, что качественное образование и поддержка науки должны быть на первом месте в решении многих задач, стоящих перед Россией. Это работа стратегическая: важно вложиться в образование сейчас, чтобы в будущем общество получило дивиденды в виде активно развивающейся науки, технологий, а значит, и экономики, и социальной сферы, и многих других важных аспектов жизни страны. Как руководитель Центра народной дипломатии по линии Россотрудничества продвигаю образовательные проекты, которые связывают наши ведущие новосибирские высшие учебные заведения и вузы зарубежных стран. Невероятно рада, что принимала участие в организации и продвижении международных культурных проектов. В минувшем году в НГУ и НГАУ мы проводили выставки африканских художников и студенческий фестиваль культуры. Важно, что все вопросы, связанные с культурой и образованием, находятся в фокусе внимания нашего губернатора и областного правительства. Новосибирск стал общепризнанной культурной и образовательной столицей.

— Африка вот уже несколько лет в центре вашего внимания. Чем интересен для неё Новосибирск и как происходит культурный обмен?

— Проекты Центра народной дипломатии направлены на налаживание гуманитарного и образовательного сотрудничества со странами Африки. Местные государства сейчас активно освобождаются от экономического гнёта и политического влияния западных стран-колонизаторов. У них масштабные задачи по модернизации ключевых отраслей национальных экономик. Речь идёт об обеспечении продовольственной и информационной безопасности, о развитии горнодобывающей промышленности, медико-биологических и других научных исследований, о цифровизации всех отраслей. И для решения этих приоритетных задач африканским странам сегодня остро не хватает квалифицированных специалистов и технологической поддержки. А ведь именно это — сильная сторона Новосибирска. И потому одна из ключевых задач Центра народной дипломатии — содействовать экспорту образования, предлагаемого не только российскими, но в

## БИОГРАФИЯ

**Наталья Рудольфовна Красовская**

- Родилась 14 декабря 1966 года в Томске в семье геологов. Школу окончила в Новосибирске, затем поступила в Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова на специальность «геологическая съёмка, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых».
- После окончания вуза вернулась в Новосибирск, где получила второе высшее образование по направлению «психология». Позже защитила кандидатскую диссертацию в Новосибирском государственном педагогическом университете, получила степень кандидата психологических наук. Работала в НГПУ доцентом на кафедре психологии и виктимологии.
- В 2014 году получила третий диплом о высшем образовании, окончив Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ по специальности «юриспруденция».
- С 2009 года ведёт активную общественно-политическую деятельность. В сентябре 2020 года избрана депутатом Законодательного собрания Новосибирской области.

первую очередь новосибирскими вузами. Нам важно установить научно-технологическое сотрудничество с африканскими странами. Наш регион от этого только выиграет. В перспективе это не только дополнительные средства в бюджет области, но и новые возможности для развития.

— Страны Западной Африки заинтересованы в пересмотре системы профессионального образования и серьёзно настроены на сотрудничество с Россией. В этом году в форуме «Технопром» при-





**мет участие большее количество африканских стран, чем в прошлом году.**

— Безусловно, наши вузы могут подготовить тысячи африканских специалистов. И, получив образование в Новосибирске или дистанционно по программе одного из наших вузов, пройдя в России стажировку или переподготовку, эти молодые специалисты будут внедрять российские технологии в Африке. Кроме того, они наладят в нашем регионе личные и профессиональные контакты. Всё это позволит массово продвинуть на огромный, динамично растущий африканский, а затем международный рынок продукцию новосибирских предприятий — высокотехнологичное оборудование для лабораторий, промышленности, сельского хозяйства, информационные технологии.

**Главное для нас — установить прочную основу для долговременного сотрудничества, сделать так, чтобы будущие политические и бизнес-элиты африканских стран были дружелюбны России, заинтересованы в партнёрстве с ней.**

В России именно Новосибирская область проводит эту работу активнее всего. Кроме того, под русско-африканские проекты мы выстраиваем отношения с другими регионами, например с Удмуртией. Всё это укрепляет позиции Новосибирской области как внутри России, так и за рубежом.

По инициативе Центра народной дипломатии и НГУ в прошлом году на «Технопроме» был организован Консорциум российских вузов по работе со странами Африки. Его ядром стали именно новосибирские университеты: НГУ, НГТУ, НГАУ, НГПУ, НГУАДИ, НГАСУ. И этот список продолжает расширяться. На «Технопроме-2025» в августе мы ждём представительную делегацию из Нигера, Буркина-Фасо, Гвинеи и других стран Африки, и я не сомневаюсь, что это поспособствует налаживанию новых взаимовыгодных новосибирско-африканских связей.

Важно, что нашу международную деятельность отметили на самом высоком уровне. Об этом было сказано на встрече президента России Владимира Владимировича Путина с лидером Буркина-Фасо Ибрагимом Траоре. А новоизбранный президент Ганы Джон Драмани Махама пригласил нас с коллегами из Центра народной дипломатии на свою инаугурацию. Нас разместили в одном

секторе с приглашёнными на церемонию первыми лицами государств. Вот так высоко оценивают в Африке дружбу с Россией.

**— Вы очень энергичный человек: успеваете продвигать Новосибирскую область на другом континенте и активно работать с жителями родной области. Расскажите, какие вопросы волнуют искимитцев и как вы помогаете их решать?**

— Большую помощь в этом мне оказывает замечательный человек, отличный педагог и мама героя СВО Татьяна Захарова. Вместе с ней мы решили много сложных вопросов в Искитиме. Например, провели четвертую профориентационную встречу со старшеклассниками района. Она состоялась в

коммунальная авария: люди в мороз оказались без тепла. Виной всему изношенные коммуникации. Последствия были устранены в кратчайшие сроки, держала связь с людьми круглосуточно. К сожалению, полностью быстро устранить такую проблему невозможно, поэтому она решается поэтапно. Продолжая тему ЖКХ, отмечу важный законопроект, за который мы голосовали с коллегами по заксобранию. Речь идёт о документе, который ускорит газификацию Новосибирской области. В настоящее время можно получить субсидию на газификацию своего дома или компенсацию. Законопроект позволит воспользоваться обоими спосо-



Линёвской детской художественной школе искусств. По отзывам, такой проект актуален не только для детей, но и для их родителей. Дни открытых дверей вузов — это хорошо зарекомендовавший себя формат. Но не у всех выпускников области есть возможность съездить в Новосибирск и познакомиться с работой университетов. Благодаря нашему проекту представители вузов, с которыми мы тесно сотрудничаем, приезжают в Искитим. У школьников есть уникальная возможность «примерить» на себя интересную профессию. Преподаватели университетов не только знакомятся с ребятами, но и проводят мастер-классы. Приглашаем на такие встречи и потенциальных работодателей — ведущие компании региона.

Если говорить про проблемы искимитцев, то мы их знаем не понаслышке. Для этого встречаемся с трудовыми коллективами, обществами ветеранов, творческими объединениями. Учитываем все пожелания и вопросы. Людей волнуют разные проблемы: ремонт дорог, благоустройство, ЖКХ.

Несколько лет назад в Искитиме произошла серьёзная

бами: компенсацию можно будет получить за то, на что не хватило субсидии. Таким образом планируется ускорить процесс подключения к газу и расширить возможности льготных категорий граждан.

**— Что вы считаете самым важным в работе депутата и каковы ваши планы на будущее?**

— У депутата, который работает на округе, всегда много мероприятий, проектов. В ближайших планах — встречи с жителями Искитима и района: будем собирать наказы от избирателей.

**Для меня важны именно личные встречи. Нужно услышать каждого, разобраться, помочь. Считаю, что по-другому депутат не должен работать. Когда общаешься с людьми, то знаешь ситуацию либо проблему со всех сторон. Только в этом случае можно говорить об эффективной работе народного избранника.**

**ПРЯМАЯ РЕЧЬ**

**Александр Борисович КРУГЛИКОВ, глава Евсинского сельсовета Искитимского района Новосибирской области:**



— Наталья Рудольфовна Красовская как депутат Законодательного собрания Новосибирской области в своей деятельности ориентируется исключительно на мнение людей. Например, при выделении средств из депутатского фонда для Евсино по просьбе Натальи Рудольфовны сначала был проведён опрос. Жителей станции Евсино спросили, куда, по их мнению, нужно направить деньги. Люди голосовали очень активно, и, согласно мнению большинства, средства будут направлены на благоустройство детской игровой площадки по улице Гагарина.

**Татьяна Николаевна ЛЮХНО, заведующая детским садом «Сибирячок»:**



— Наталья Рудольфовна Красовская — неравнодушный человек, заботящийся о подрастающем поколении и проблемах современного общества. Это профессионал, который чётко выстраивает планы и знает стратегию их реализации. Она действительно много делает для развития образования Новосибирской области. Умная, грамотная, добрая, отзывчивая женщина.

**Татьяна Васильевна КОЛЬЧУГИНА, председатель местного отделения общероссийской организации «Союз пенсионеров России» города Искитима:**



— Поделюсь впечатлениями от нашей встречи с Натальей Рудольфовной Красовской и Татьяной Геннадьевной Захаровой. Члены клуба «Эхо молодости» оценили их высокую заинтересованность и желание участвовать в решении вопросов, которые задавали участники нашего клуба. Наталья Рудольфовна и Татьяна Геннадьевна внимательно всех выслушали, и стало понятно, что они хотят работать и помогать пожилым людям. Они готовы не только уделить нам внимание, но и помочь.

**Лариса Николаевна БУЧНЕВА, директор школы №11 города Искитима:**



— Благодаря депутата Законодательного собрания Новосибирской области Натальи Рудольфовны Красовской и члена регионального Комитета семей воинов Отечества Татьяну Геннадьевну Захарову за возможность, предоставленную нашим выпускникам в реализации своего потенциала. Наши ребята приняли участие в проекте «Школа — вуз». Встреча старшеклассников города с представителями НГУ для некоторых школьников стала отправной точкой в профессиональном выборе. Я уверена, что такие встречи повлияют на учебную мотивацию школьников и станут стимулом для достижения ими высоких результатов в будущем.

**Егор ПАРАХИН, выпускник 11-го класса школы №11 города Искитима:**



— Благодаря Натальи Красовской я побывал на профориентационных мастер-классах от НГТУ. Причём нам с родителями не пришлось ехать для этого в Новосибирск. Мастер-классы прошли в Искитиме. Я не только познакомился с ведущими техническими направлениями университета, но и самостоятельно попробовал свои силы на практике. В итоге окончательно решил поступать именно в этот вуз. Мои родители тоже были на этом мероприятии и поддержали мой выбор. Спасибо вам, Наталья Рудольфовна, за возможность познакомиться с университетом, не уезжая из Искитима!

## За помощь бойцам

Знаком «За содействие СВО» наградили депутата заксобрания НСО Наталию Красовскую.

Нагрудный знак «За содействие специальной военной операции» был вручен вице-спикеру Законодательного собрания Новосибирской области Наталии Красовской в мэрии Новосибирска.

Награда учреждена совсем недавно и вручается гражданам за добровольческую и благотворительную деятельность, связанную с проведением СВО, за помощь бойцам и населению новых регионов.

— Для меня этот знак — большая честь и ещё одно свидетельство того, что каждый, даже находясь за тысячами километров от зоны СВО, способен сделать свой вклад для достижения скорейшей победы в специальной военной



операции, — сказала депутат.

Наталья Красовская с первых дней специальной военной операции помогает фронту. Она лично посещала ЛНР и ДНР с гуманитарной миссией и является активным волонтером благотворительного фонда «К Победе вме-

сте!», который собирает для армии и мирных жителей прифронтовых регионов гуманитарную помощь. Также Наталья Красовская как кандидат психологических наук разработала программу реабилитации бойцов, вернувшихся из зоны боевых действий.

## Дом культуры — в первую очередь

Депутат заксобрания НСО Наталия Красовская после встреч с рабочими коллективами округа, представителями образовательных и медицинских учреждений, жителями многоквартирных домов составила список самых насущных проблем, волнующих искимитцев и жителей района.

— Вместе с членом Комитета семей воинов Отечества Татьяной Захаровой встретились с участниками творческого клуба «Эхо молодости», организованного местным отделением общественной организации «Союз пенсионеров России», — рассказала депутат. — Мероприятие прошло в ДК «Россия» в Искитиме. Здание довольно старое, творческие коллективы

жаловались на протекающую крышу. И у руководства Дома культуры нет ресурсов, чтобы самостоятельно решить эту проблему. Мы обсудили вопрос с представителями администрации Искитима, рассмотрели варианты ремонта ДК через включение в различные программы. В администрации города хорошо понимают значение ДК для всех поколений Искитима и готовы оказать помощь, что-

бы сохранить культурный центр.

Подобных проблем в районе немало, и, по словам депутата, они требуют оперативного решения. Например, жители станции Евсино жалуются на дороги, разбитые большегрузными автомобилями, и на отсутствие безопасного перехода через железнодорожные пути. В некоторых домах на территории этой станции до сих пор нет водопровода.



## Думать о будущем

Депутат заксобрания НСО Наталия Красовская понимает, что для решения кадрового вопроса в сельской местности важен системный подход. Дефицит кадров — одна из главных проблем, которые волнуют жителей Искитимского района.

— Обсудили с педагогами возможность создания профильного педагогического класса при поддержке Новосибирского государственного педагогического университета с возможностью прохождения практики студентами в школах Искитима, — сообщила депутат. — Кроме того, инициировали программу профориентации для школьников Искитима и Искитимского района. Проводим в школах дни открытых дверей ведущих новосибирских вузов и встречи с потенциальными работодателями, чтобы выпускники сразу понимали свои перспективы. Для меня важно, чтобы люди поняли: мы не будем замалчивать проблемы, а готовы активно искать пути их решения и непременно добиваться результата.

Дефицит кадров наблюдается не только в школах Искитимского района, но и в местных сельхозпредприятиях. Рабочие поднимали эту проблему на встрече с депутатом минувшей весной. Тогда Наталия Рудольфовна пообщалась с коллективами агрофирмы «Лебедевская», Евсинского комбината хлебопродуктов и Евсинской птицефабрики.



## Народная программа



Вице-спикер Законодательного собрания НСО Наталия Красовская рассказала о важности личных встреч с трудовыми и творческими коллективами, а также другими объединениями граждан в Искитиме и районе.

В заксобрании НСО подвели итоги деятельности текущего созыва депутатов, один из главных показателей эффективности — рекордное количество исполненных наказов избирателей. Программа наказов — это своего рода маршрутная карта

решения проблем в нашей области.

— Важно идти к людям, слушать их, знать, чем живёт округ, какие вопросы и вызовы стоят перед ними, — считает Наталия Рудольфовна. — Если народный избранник не в курсе того, что волнует людей на вверенной ему территории, значит, он не справляется со своими обязанностями депутата.

Наталия Красовская отметила, что народная программа партии «Единая Россия» построена по такому же принципу, в её основе — пожелания россиян, их

проблемы и нужды, которые собраны и систематизированы в один документ.

— В нашей программе нет места надуманным «проектам», там только инициативы людей, идущие с мест, — подчеркнула она. — И именно благодаря этой программе очень многое в нашей жизни уже изменилось.

В этом году по народной программе «Единой России» в Искитиме привели в порядок школу №8. Старейшее городское здание, построенное в 1969 году, давно нуждалось в капитальном ремонте. Строительные работы длились больше года: заменили коммуникации, отремонтировали кровлю, провели отделочные работы. Программа капитального ремонта школ входит в народную программу партии. Все этапы работ — от проекта до приёмки — контролируют общественные штабы, которые «Единая Россия» и Минпросвещения РФ сформировали в регионах.

Ещё один пример работы народной программы — создание в Искитиме сквера на улице Почтовой в микрорайоне Ложок.

— Программа уверенно показала свою эффективность, — считает Наталия Красовская. — Планирую продолжить работу в следующем созыве по её реализации. В Искитиме и Искитимском районе достаточно серьёзных задач, ждущих своего решения.